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◇◇◇タブレットを使った授業・Ⅱ◇◇◇

授業でのタブレット活用については、それぞれの学年が
さまざまな形で取り組みを進めています。
左の写真は３年生の体育。マット運動において自分の動

きを撮影してもらい、友達からアドバイスをもらったり、
技のポイントを正しく実行できているか自分自身で確認し
たりして、技能向上を図っています。この授業は町の体育
研究会で公開され、中学を含む他校の先生方にも参観して
もらいました。「慣れてきたら各自が一台ずつ持って授業
に臨むともっと効率的」といった助言等もいただき、今後
につなげていきたいと思います。
右の写真は６年生と１年生

がタブレットを使って「絵し
りとり」をしている授業。タブレットの扱いに慣れた６年
生が「絵しりとりをする」という遊びの要素を取り入れた
活動を通して１年生と交流し、さりげなくタブレットの使
い方を教えています。低学年への
タブレット導入は、授業そのもの
を補助するツールとして利用する
以前に、まず操作を覚えることが
先決です。たてわり交流の中でタ
ブレットを利用していく方法はと
ても有効だと感じる場面でした。

◇◇◇ 非言語コミュニケーション ◇◇◇

神奈川県公立小学校長会からの提供資料の中に、横浜のある学校の学校便り（の一部）
が紹介されていました。我々教師はもちろんですが、保護者の皆様にも役立ちそうな内容
でしたので、利用の承諾を得て掲載します。

「非言語コミュニケーション」とは字の通り、言語の意味に頼らないコミュニケーショ
ンのことです。ある研究データでは次のようなことが述べられています。

人がコミュニケーションをとるとき、受け取る情報を１００％とすると、
●相手の言葉の意味から受ける情報・・・７％
●相手の声の調子（大きさ、速さ、抑揚）から受け取る情報・・・３８％
●相手の表情やジェスチャーから受け取る情報・・・５５％

であり、非言語による情報の方が影響が大きい。

情報の受け手を、語彙数が少なく、言語によるコミュニケーションの経験が浅い「子ど
もたち」としたならば、その傾向はより強いと言えるのではないでしょうか。
教師が長々と諭しても、口調や表情の影響が強いため、子どもは叱られた

ことは理解できても、何について叱られたのか残っていないということ等は
よくあります。
子どもたちが学校で安心して笑顔で過ごすためには、まず「※教師」

が笑顔であること。そして指導するときには言葉は短くわかりやすく、
口調や表情は子どもの心情に訴えるようにすることが大切であることを
改めて確認しました。もし、子育てで悩まれている保護者の方がいらっ
しゃいましたら、上記の「※教師」を「親」に置き換えてみてください。
少しでも子育てのヒントになればと思います。

葉山小だより
「自分で考え 行動する子」「仲良くする子」



◇今年度の水泳学習について◇

葉山小学校では子どもたちの水難事故等の予防の意味も含め、夏休み前に水泳学習を実
施します。新型コロナウイルス感染予防対策を十分に行うため、学習のねらいは主として
「泳力向上」ではなく、「水に慣れ親しむ」こととします。
１，２年生・・・約束を守り、水に慣れる遊びや浮く・もぐるなど水遊びをする。
３，４年生・・・浮く運動や泳ぐ運動を楽しく行い、いろいろな泳ぎ方に挑戦する。
５，６年生・・・浮く運動や泳ぐ運動を楽しく行い、いろいろな泳ぎ方で長く泳ぐ。
尚、通常の水泳学習実施上の注意事項に加え、次のような対策をとりながら実施します。

○健康チェックカード（日々の検温で使用しているもの）で児童の健康状態を確認する
（６，７月のチェックカードは保護者の方が水泳学習を許可するサイン欄を追加）。

※チェックカードを忘れた場合及び、参加許可のサインがない場合は見学とする。
※見学者は感染予防対策及び熱中症対策のため、該当学年のいずれかの教室で教員付き添
いのもと自習する。

○着替えは密集を避けるためプールの更衣室は使用せず、２年生以上は男子は図工室、女
子は体育館で行う。

※１階に教室のある１年生は教室で着替え、そのままベランダからプールへ向かう。
※着替え場所まではマスク着用。その後は私語をせずビーチサンダルでプールへ向かう。
○学年を２グループに分けて前半・後半で行うなど、密集を避ける工夫を各学年の実態に
応じて工夫して行う。またプールサイドでも間隔をあけるようにする。

※入水中児童が密接する活動は避ける。タオルやゴーグル等の貸し借りはさせない。
○指導の際、教員はマウスガードをつける（入水時も）。
○各学年、全３回程度を予定するが、天候等により回数が減っても追加は行わない。

葉山町では今年度、町内すべての小・中学校で水泳学習を実施します。その際、文
部科学省から出されている「学校の水泳授業における感染症対策について」に則り、
感染症対策を遵守します。また、長柄小、一色小が実施しているスイミングスクール
での授業ノウハウやアドバイス（一定の塩素濃度があるプール水槽内では、全国的に
クラスターは起きていない等）も取り入れています。

＜職員の救命救急法講習＞ ＜プール清掃前のヤゴ取り＞

７月の主な行事予定 ～予定は変更となる場合があります～

１日（木）朝の集い（月目標）、個人面談または学級懇談会
春日井 SC(スクールカウンセラー)来校日

２日（金）個人面談または学級懇談会
５日（月）個人面談または学級懇談会
６日（火）個人面談または学級懇談会
13日（火）クラブ活動
14日（水）大掃除
15日（木）朝の集い（安全部）、関口 SC(スクールカウンセラー)来校日
16日（金）給食終了、４時間授業（１３：４０頃下校）
19日（月）３時間授業（１１：５０頃下校）
20日（火）終業式 ／ 21日（水）～22日（木）５年キャンプ＜愛川ふれあいの村＞


